



滨州网手机客户端

责任编辑：邱芹 程海莉  
电话：3186761

# 高新区国家“千人计划”专家洪思忠荣获2018年度齐鲁友谊奖

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 李金收 报道)近日,《山东省人民政府关于授予皮特·谭伯格先生等20名外国专家齐鲁友谊奖的决定》公布,滨州茂通电子科技有限公司引进的国家“千人计划”专家洪思忠荣获2018年度齐鲁友谊奖。

洪思忠现任美国阿肯色大学终身教授,高密度电子研究中心主任,兼

滨州茂通电子科技有限公司技术总监。2012年入选山东省人民政府泰山学者海外特聘专家,2014年入选国家“千人计划”专家,2016年入选国家特聘专家。主要研究方向为超精密集成电路研发和制造、碳化硅等第三代半导体材料封装与应用研究,尤其在超精密微驱动控制系统的研发和器件制造、仿真、新

型材料封装等领域是国际公认的权威专家之一。

洪思忠教授在山东任职期间,攻克了大功率AC LED驱动芯片、新能源汽车逆变器碳化硅控制系统、碳化硅特种模块封装等国际技术难题,多次获得“R&D”大奖,在IEEE学报等发表国际知名刊物论文50多篇。洪思忠协助滨州学院创建了

航空工程学院,组建了20多名博士组成的研发团队,输送2批教师赴美轮训,指导科研团队取得各项专利40余项,发表省部级以上论文70余篇。目前,洪思忠主持研究的新型氢燃料电池汽车控制系统已进入产品送样阶段,项目投产后预计年产值将超过20亿元。

## 清华大学法学博士生基层讲法



滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 贾武昌 张玉军 韩昭晖 报道)近日,高新区政法委邀请来滨参加实践活动的清华大学法学院在读法学博士生董家俊、杨朝宇到小营街道司法所、信访办、社区传授法律知识,帮助基层工作人员和广大群众学习法律,引导其自觉运用法律来解决问题。

两位博士理论与实践相结合,既讲解实施乡村振兴战略中涉及的农村土地制度改革、农村集体产权制度改革、农村经营制度改革、乡村治理机制等方面的法律问题,又针对参加社会实践过程中发现的司法、信访等方面常见问题进行剖析,对基层干部在工作中遇到的法律问题答疑解惑。

## 高新区百余名医务人员结对帮扶贫困群众



滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 庞晴文 张玉军 报道)“我们要带着任务下村,带着感情入户,一步一个脚印,走好扶贫路”。这是滨州高新区每位帮扶责任人常挂嘴边的一句话,在扶贫的路上他们始终是这样做。

小营街道申家村村民潘兰花,是

小营街道社区卫生服务中心孙广波的结对帮扶对象。潘兰花双下肢二级残疾多年,行动不便,家境贫困。入户随访时,孙广波想到老人如果有一辆轮椅,以后的生活会比较方便。于是,经过与社区卫生服务中心商议,决定给老人捐赠轮椅一辆。轮椅送至潘兰花家中后,老人激动地说:“谢谢你们啊!心里想着咱老百姓,为我解决了走路的问题,这才是真正给老百姓的实惠啊!”

每位医护人员每月定期入户,到自己结对的贫困对象家中,对帮扶对象进行扶贫政策宣传,测血压、听心肺等,并作健康指导,填写随访记录。询问生活上的问题和需求,听取帮扶对象的心声,与贫困人口真诚沟通,了解他们在就诊住院方面的需求,解答他们关于健康扶贫政策的疑问,征求他们对于目前健康扶贫等工作的意见。

## 老人骑三轮车不慎摔倒 热心市民合力助其脱困

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 闫顺凯 报道)这几天,一则热心人合力救助受伤老人的暖心事刷爆了高新区群众的微信朋友圈。

事情的来龙去脉是这样的。8月5日晚上9点30分左右,家住高新区小营街道的郭寿艳忙碌完一天的工作,接上孩子准备回家。路经高十路新四路路口时,她发现路边有点不对劲,由于天色已晚,光线昏暗,看的并不真切。她便找位置停车,前去查看:原来是一位老大爷晕倒在路边。

郭寿艳急忙拨打110报警热线和120急救电话,等待救助。她又联系了有医学经验的同事张玉堂来帮忙。几分钟后,小营派出所民警和高新区中心医院急救人员赶到现场,在了解整个事情的基本情况,及时对伤者进行救助,老人并无大碍,医生说幸亏发现及时,否则后果不堪设想。

## 高新区消防大队举办消防安全培训会

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 董晓鹏 张浩然 报道)近日,高新区消防大队组织召开《消防安全责任制实施办法》培训会。

培训会邀请了清大东方教育科技集团消防学校高级讲师蔡国忠进行了讲解。蔡国忠从《实施办法》出台的背景意义、起草过程、总体思路和内容等方面,通过实际案例,全面、系统讲解了各级党委政府和行

业部门的消防安全职责和义务,并结合自身长期的消防工作经验和火灾实际案例,就加强消防安全管理提出意见建议。

与会人士表示,会将结合本地、本单位消防安全工作实际,组织单位全体人员认真学习,切实解决新时期消防工作面临的新问题,促进消防工作健康有序发展,营造良好的消防安全环境。



8月17日,滨州高新技术产业开发区中心医院刘方正与担任麻醉师的妻子张丽红在准备为病人做手术。两人结婚28年了,刘方正说:“能解除病人的痛苦是七夕最好的礼物。”



8月17日,高新区中学教师于强军和妻子耿春萍正在参加暑期远程研修。两人牵手18年了,耿春萍说,帮学生们学有所成是他们最大心愿。

## 爱在平凡劳动中绽放



8月17日,滨州市公安局高新区分局的民警张丽和丈夫刘银华在上班前整理着装。小两口结婚5年了,他们最大的心愿是大家平安和谐。



8月17日,青田街道大张村的农民张瑞卿、赵公真夫妇在农田里采摘苦瓜。他们已结婚35年,张瑞卿说:“瓜是苦的,心是甜的,七夕最好的礼物是有个好收成。”



8月17日,来自云南昭通的筑工人宋芝林、钟兴英夫妇在滨州高新技术产业开发区黄河滩区迁建的工地上扎钢筋。两人一起走过12年的风风雨雨,他们的心愿是能与家里的孩子团聚。

# 刘小军多方协调“联合帮扶”33户贫困户

滨州日报/滨州网通讯员 刘新军 张春峰 张玉军

自2016年以来,高新区市场监管局党支部纪检委员刘小军一直牵头负责单位扶贫工作。他坚持把精准扶贫作为第一民生工程来抓,积极与青田街道、建设、民政、劳保、卫生等相关部门沟通协调,全力精准扶贫,所牵头负责的青田街道8个村、33户贫困户都实现了根本性改善。

## 协调设立创业登记绿色窗口,满足贫困群众就业需求

刘小军认真研究关于扶贫的文件精神,积极学习外地好的经验,结合本单位实际,制定了一系列关于扶贫的制度措施。组织相关人员编写了“致广大贫困群众的一封信”,详细告诉贫困群众市场监管局的职能以及创业咨询、证照申领、市场开拓设立的服务窗口和联系方式等内容;帮助有经商需求的贫困群众及时、便捷对接就业平台,进行创业就业发展,脱贫致富。截至目前,累计发放“致广大贫困群众的一封信”2300余份,实现了全区贫困村全覆盖。在高新区高创服务中心行政审批大厅,协调设立了“贫困群众创业登记绿色窗口”,实现了从创业咨询、受理到登记、发照,全方位、快速、高效、规范服务。设立了三部服务电话(0543-3160116、3613315),专人负责全方位咨询服务。自扶贫工作展开以来,已受理创业咨询服务530人次。同时,结合一年一度的企业年报,针对贫困户的就业需求,组织“企业年报及创业就业登记相关知识培训”4次,向广大企业



和创业者讲解了有关企业登记、个体工商户注册、发展家庭农场、养殖场等法律法规知识和政策,参训人员达430余人。

## 提出“部门协作联合帮扶”思路,形成精准扶贫合力

今年年初,刘小军对单位14名帮扶干部进行合理调配,采取班子成员和科级干部帮扶重点村、年龄大的同志与年轻同志帮扶一个村的方式,确保了帮扶效果,成效显著。同时,他提出了“部门协作、联合帮扶”的工作思路。他积极与结对帮

扶村居、青田街道等部门沟通交流,研究探讨扶贫工作新路径,建立动态互联机制,形成了精准扶贫合力。在创业咨询、证照申领、市场开拓等方面提供服务,积极引导贫困群众就业转移,增加工资性收入,让贫困群众转得出、稳得住、能致富,实现了一人就业、一家脱贫。

截至目前,刘小军已协调帮助就业7人;与建设部门协调帮助11户贫困户申请完成了危房修缮或新建;与民政、劳保等部门对接申请低保救助6户,残疾人补助3人,残疾人护理补贴4人,养老保险参保3人。

## 扶贫路上不漏一户不落一人

去年暑假,由于高新区市场监管局一名帮扶同志休产假,刘小军代为帮扶青田街道博三村的贫困户孙学文。了解详细情况后,他与相关部门进行沟通协调,连续跑了十几次,帮助孙学文即将读大学的女儿孙皓洁申请了大学生救助资金5000元。同时,通过与人社局积极对接,帮助孙学文申请了大病救助资金3000元,解决了孙学文的后顾之忧。

这仅是他扶贫工作的缩影。在精准扶贫的道路上,刘小军多次组织入户走访,准确把握各贫困户致贫原因,深入研究脱贫措施,积极帮助贫困户出主意、想办法、送信息,解决贫困户的切身问题,做到了真扶贫、扶真贫。

今年春节期间,刘小军协调筹措资金6500余元为33户贫困户统一购置了大米、面粉和食用油,并组织了市场监管局志愿服务队为贫困户整理了室内外卫生,对行动不便、未参加养老保险的徐三村贫困户张金梅、张风云、徐四村贫困户刘丽红,他和同事帮着办理养老事宜;他多次跑相关职能部门,帮助王楼村四川籍妇女张天秀办理了落户手续。

情系扶贫帮扶,情系贫困群众,上为政府分忧,下为群众解愁,让党放心,让人民满意,是刘小军的奋斗目标和永远追求。高新区市场监管局带着感情扶贫,扶真贫、真扶贫,为贫困户出谋划策,排忧解难,保证扶贫路上不落一人,不漏一户,圆满完成扶贫工作。